
      

 
  

Festsitzung des Stadtrates am Freitag, 6. Juli 2012; 
Verleihung der Bürgermedaille an Herrn Remzi Güneysu und  
Herrn Dr. Helmut Pfister 

 

 
1. Musikalische Eröffnung durch „Wulli und Sonja“ 
 
 
2. Begrüßung: 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
ich darf sie heute sehr herzlich willkommen heißen zu dieser Festsitzung des Erlanger 
Stadtrates, traditionell anlässlich unseres Stadtgeburtstages. Er ist am 7. Juli, aber wir 
haben uns ja darauf verständigt, dass wir unseren Stadtgeburtstag immer an dem 
darauffolgenden Freitag oder wie in diesem Jahr am Freitag kurz zuvor feiern. Wir haben 
auch im Jahr 2002 vereinbart, als wir den 1000. Geburtstag unserer Stadt gefeiert haben, 
dass wir diesen Geburtstag nutzen, um verdiente Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt 
zu ehren. 
Wir sind heute zusammengekommen, um zwei verdiente Persönlichkeiten unserer Stadt 
in dankbarer Würdigung ihrer Verdienste zum Wohle der Stadt und der Bürgerschaft mit 
der Bürgermedaille zu ehren.  
 
Zunächst möchte ich mich bei „Wulli und Sonja“ bedanken, die uns den Beginn der 
Sitzung verschönt haben und uns auch im weiteren Verlauf noch unterhalten werden. 
Bedanken möchte ich mich auch bei Herrn Çolak, der uns ebenfalls später noch 
unterhalten wird. 
 
Ich darf nun besonders begrüßen, 
Sie, sehr geehrter Herr Güneysu, und Sie, sehr geehrter Herr Dr. Pfister mit ihren 
verehrten Frauen, sowie die anwesenden Mitglieder Ihrer Familien.  
 
Willkommen heiße ich auch 
unseren Ehrenbürger, meinen Amtsvorgänger, Herrn Altoberbürgermeister Dr. Dietmar 
Hahlweg,  
die Trägerin des Goldenen Ehrenringes Frau Ursula Rechtenbacher  
die Träger der Bürgermedaille Herrn Erwin Batz, Herrn Reinhard Daeschler, Herrn Willi 
Gehr, Herrn Helmut Horneber und Herrn Rudolf Schloßbauer. 



Ich begrüße  
Frau Bezirksrätin Gisela Niclas, 
alle Kolleginnen und Kollegen des Stadtrates, 
im besonderen meine Bürgermeisterkolleginnen Frau Birgitt Aßmus und  
Frau Dr. Elisabeth Preuß 
sowie die Vorsitzenden der Stadtratsfraktionen 
für die CSU-Fraktion Herrn Stadtrat Dr. Peter Ruthe 
für die SPD-Fraktion Herrn Stadtrat Dr. Florian Janik 
für die Fraktion Grüne Liste Frau Stadträtin Susanne Lender-Cassens  
die berufsmäßigen Stadtratsmitglieder 
die Mitglieder des Ausländer- und Integrationsbeirates 
und die ehemaligen ehrenamtlichen und berufsmäßigen Stadträte und Beiratsmitglieder  
Ich möchte an dieser Stelle die beiden zu Ehrenden sehr herzlich von Frau Marlene 
Wüstner, der Referentin für Recht, Ordnung und Umweltschutz, grüßen. Sie wäre heute 
sehr gerne hier gewesen, da sie sich ihnen beiden sehr verbunden fühlt. Frau Wüstner 
vertritt die Stadt Erlangen jedoch in Rom, wo wir eine Auszeichnung für unsere Erfolge in 
der Solar Champions League erhalten. 
 
Ich heiße die Vertreter der Kirchen und Religionsgemeinschaften willkommen, 
Herrn Dekan Dobeneck, 
Herrn Dekan Huschke, 
und für die Islamische Religionsgemeinschaft Erlangen, Frau Grit Nickel 
und den Leiter der Polizeiinspektion Erlangen, Herrn Adolf Blöchl mit seinen Kollegen. 
 
Ich begrüße auch alle Vertreter und Vertreterinnen der Erlanger Behörden, Institutionen, 
sowie Verbände des kulturellen, gesellschaftlichen, sportlichen und sozialen Lebens 
unserer Stadt, im Besonderen auch die Mitglieder des Runden Tisches San Carlos und 
des Agenda 21 Beirates.  Ich freue mich, dass Vertreterinnen und Vertreter so vieler 
unterschiedlicher Vereine und Verbände heute hier mit uns feiern.  
 
Und last but not least, begrüße ich sehr herzlich die örtliche und überörtliche Presse und 
die Medien, stellvertretend Herrn Millian und Frau Waltert von den Erlanger Nachrichten. 
 

3. Laudatio „Remzi Güneysu“
Anschließend Übergabe der Urkunde 
Dankesworte Güneysu 
 

4. Musikalischer Beitrag Herr Shallah 
 

5. Laudatio „Dr. Helmut Pfister“ 
Anschließend Übergabe der Urkunde 
Dankesworte Dr. Pfister 
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6. Eintrag in Goldene Buch durch Herrn Güneysu und Herrn Dr. Pfister 
 

7. OBM: Übergabe der Blumen an Frau Güneysu und Frau Pfister 
Einladung zu Empfang und Essen NACH Musik durch „Wulli und Sonja“ 
 

8. musikalischer Abschluss durch „Wulli und Sonja“ 
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